
.---

PCP~
1-1 (' .'"

.1 ---
ASSEMB,LEIA DA REPÚBLICA

1Q~:-'9~-O 2. __J_'- -

D REQUERIMENTO Número

[gI PERGUNTA Númer0.Z3t{ O /XI( 1 a)

Assunto: ProgramaMobilizadordos laboratóriosde Estado

Destinatário:Ministérioda Ciência,Tecnologiae Ensino Superior
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Exmo.Sr. PresidentedaAssembleiada República

o XVII GovernoConstitucionalafirmavacomo imperativauma reformaestruturaldos
Laboratóriosde Estadoe, emborasemter algumavezapresentadojuntoda Assembleiada
República,o seuchamado"ProgramaMobilizadordosLaboratóriosdeEstado",utilizou-ocomo
pretextopolíticopara umaestratégiade autênticodesmantelamentodo potencialdesses
laboratórios.

DuranteestanovaLegislaturatoma-sepoisimportanteconhecerosefeitospráticosdoreferido
ProgramaMobilizadorjuntodoslaboratóriosdeEstado,nasdiversasvertentesemquevierama
produzirefeitos,ou seja,querno que diz respeitoà produçãoe indicadoresde produção
científica,querno que tocaàs condiçõesde trabalho,à missãoe papelde cadaum dos
Laboratórios,às condiçõeslaboraisquenelesse desenvolveme à articulaçãoentreesses
laboratórios.

Damesmaforma,foio próprioMinistériodaCiência,TecnologiaeEnsinoSuperiorqueanunciou
comosoluçãoinovadorae revolucionáriaa criaçãodosconsórciosdeciência.Essamedidafoi
mesmoapresentada,emboraemtraçosgerais,naAssembleiadaRepública,comoumamedida
centralda políticadeCiênciae Tecnologiado GovernoPSdeentão.Estandohojea decorrer
novaLegislatura,verifica-seporéma continuidadeesperadanoqueàs políticasde C&T nos
referimose, por issomesmo,é relevantetrazernovamenteparaa discussãopolíticaestas
questões.

É hojeconhecidoo efeitodevastadorquea referida"reformadoslaboratóriosdeestado"ouo
"ProgramaMobilizador"tiveramjuntode algumasdasmaisimportantesestruturasde I&Ddo
país,nomeadamenteo INETIe osseusdiversosdepartamentos.É tambémconhecidaa forma
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comoos investigadorese técnicos.desseLaboratórioforamencaminhadosparaumanova
estruturalaboratori~1sem qualquerplanificação,estratégiaou ponderação,o que é bem
ilustradopelasituaçãoquese viveactualmenteno LNEG,laboratórioqueexistindono papel,
nãotemsequerquadropessoalalémdos3membrosquecompõemoseuConselhoOirectivo.

Estasituação,emsi mesma,demonstrabemqueo principalobjectivodoGovernonãoé o de
reestruturarestrategicamentea redede LaboratóriosdeEstado,coma consequentedefinição
da suamissãopúblicapermanente,nemmesmoa de criaras necessáriassinergiasentreo
SistemaCientíficoe TecnológicoNacional,masantesatacaros seuspilaresfundamentais,
criandoumsistemacadavezmaisdisperso,commissõescadavezmenosdefinidas.Comesta
opçãopolítica,o Governoasseguraumterrenofértilparaa conversãodo paísnumterritório
cada vez maissubmissoe maisfrágil,abdicandoda sua soberaniaem diversasfrentes.
Acompanhandoa degradaçãoe destruiçãodo aparelho produtivo, surgem este
desmantelamentodosistemacientífico,comoaliás,é perfeitamentecompreensíveldopontode
vistadadoutrinaquesustentae inspiraapolíticadedireitapraticadapelossucessivosgovernos,
dondenãoseexcluio actual.

o GrupoParlamentardo PartidoComunistaPortuguêstem acompanhadocom atençãoo
desenvolvimentoda orientaçãopolíticaparaos laboratóriosde estadoe temverificadoque,
cadavezmais,o sistematecnológicoe científicoestá.ao serviçode nichosde investigação,
algunsdelesde factode topo,mas sem umaestruturaque seja capazde suportaras
necessidadessistémicasdopaísnasdiversasvertentesda 1&0.Ao invésdeexistirumtecido
saudávele umaredesólidade instituiçõespúblicasde 1&0,cadavezse verificamaisuma
políticade promoçãode actosde 1&0isoladose sem necessáriaobediênciaa qualquer
articulaçãoemfunçãodasnecessidadeseconómicasnacionais.

Ao abrigodasdisposiçõesconstitucionaise regimentaisaplicáveis,solicitoao Governoque,por

intermédiodo Ministérioda Ciência.Tecnoloaiae EnsinoSuperior,me sejamprestadosos

seguintesesclarecimentos:

1. Queavaliaçãofazo Governodochamado"ProgramaMobilizadordosLaboratóriosde
Estado"?

2. QualodocumentoorientadordessePrograma?
3. Qualo estadodedesenvolvimentodosconsórciosanunciadose criadosporResoluç.ão

doConselhodeMinistros?

4. Quaisos efeitosda "reformadosLaboratóriosde Estado"nosquadrose mapasde
pessoal contratadocomo investigador?Quantos novos investigadoresforam

contratadosparaos Laboratóriosde EstadoaoabrigodosprogramasCiência2007e
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Ciência2008?QuantosiDvestigadoressaíramentretantodos Laboratóriosde Estado
porqualquermotivo?

5. Quaisos motivosparaqueo LNEGnãotenhaqualquerfuncionários,coma excepção
dosquecompõemo seuConselhoDirectivo?

6. Ao abrigode que legislaçãoestãoos actuaisinvestigadorese técnicosdo LNEGa
prestarserviçonessainstituição,qualoseuregimecontratual?

7. Qualo estadoactualdo cumprimentodo "ProgramaMobilizadordosLaboratóriosde
Estado"?

Paláciode SãoBento,12deAbrilde 2010
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MiguelTiago

Deputado


